

1123A

DEBRÉCZENI FÜGGETLEN UJSÁG

EGY ÓRA . . K 20.—
NEGYED ÉVRE K 55.—
FÉL ÉVRE . . K 110.—
EGÉSZ ÉVRE . K 220.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP.

A májusi előléptetések

A nemzetgyűlésen a napokban interpellációt terjesztettek be a honvédelmi miniszterhez a megérdemelt katonatiszti előléptetések tárgyában.

Az interpelláció meglehetősen elkésve érkezett; mire a beszéd elhangzott a Házban, a honvédelmi minisztériumban már minden intézkedés megtörtént a katonatisztek eddig ért sérelmek orvoslására, az idei előléptetések előkészítésére.

A magyar tisztok sok ezernyi tábora mégis bizonyára örömmel veszi úgy a minisztériumi intézkedést, mint az interpellációt; azt mutatja ez nekik, hogy az egész nemzet, a kormányhatalom épen úgy mint a nép milliói, egy akarattal kívánják a magyar tisztok ragyogó érdemeinek elismerését, óriási munkájuk illő megbecsülését.

A magyar tisztok szereplése szeplőtelen fénytel ragyog elő az elmúlt idők történetének rettenetes forgatagából. A forradalom kivette a kezükből a hatalmat, amellyel mindig a haza javára éltek, elvette tőlük az erőt, amelyet csak ők tudtak jó irányba vezetni, összetartani. Mégis megpróbálták egymás között tömörülve, megalkotva a Movét és egyéb szervezeteket, gátat vetni a terror szörnyű munkájának, megállást parancsolni a mindent rombadöntő, bomlasztó erőknél.

Elismerés helyett akkor csak bántalom, üldözés jutott osztályrészükül; mégis folytatták munkájukat tovább. És ha akkor nem is sikerült nekik megállítani a végzetes lavinát: később is ők voltak azok, akik elsőeknek szálltak szembe a vörös terror uralmával, ők teremtték meg, élükön Horthy Miklóssal, a rajongott fővezérrel, a Nemzeti Hadsereget és fegyveres kézzel örködvé, ők állították helyre az országban a rendet, ők terelték rendes mederbe a szörnyű felfordulás után fékevesztetlen kavargó indulatokat. Nekik köszönhetjük, ha itt megint megindulhat a békés munka, amelyet a forradalom megállított, hogy mi polgárok, megint élhetünk békés, nyugalmas életet, amelyet nem dul fel ismeretlen szörnyűségekkel való rettegés. Két év után megint katonatisztek előléptetésével telnek

meg a hivatalos lap hasábjai. Csak egynéhány száz előléptetés lesz ugyan, csak egy kis része annak, amit tisztjeink kiérdemelték és ami ezután fog következni; de az egész nemzet háláját tolmácsolja az egész magyar tisztikar iránt, az egész nép köszönetét tisztjeinknek

hősi önfeláldozásukért, törhetetlen hazaszeretetükért, visszaadott nyugalomukért. Még soha ennyire megiszolgált, ily nagyon megérdemelt előléptetések nem szerepeltek a hivatalos lapban, mint az idén, május elsején, két hálátlan: szomorú év után.

Pécset kiüritik a szerbek A „Manchester Guardian“ az erdélyi lázadásokról

Budapest, április 30. San Martino kapitány vezetésével Kaposváron át olasz misszió utazik a demarkációs vonalra, hogy a megszállott területek határán tartózkodó szövetségközi bizottság tagjaival megbeszéléseket folytasson Pécs város kiüritésének módjairól.

Versailles, április 30. (A Magyar Távirati Iroda szikratávirata.) A Manchester Guardian tudósítást közöl az erdélyi román lázadásról. Leírja, hogy az aradi és nagyváradi nagyszámú csapatok megtagadták az engedelmséget és az azonnali leszerelést követelték. A lap közli Take Jonescu-nak az Adeverulban »Mentsük meg a kisebb Romániát!« címen megjelent cikkét, amely Nagyjómánia teljes csődjét vallja be.

Páris, ápr. 30. (A Magyar Távirati Iroda szikratávirata.) A Times értesülése szerint május 14-én fog a népszövetség

végrehajtó tanácsa Rómában tanácskozni. Ez alkalommal hozzák nyilvánosságra a népszövetség szervező

A cseh kormányválság

Prága, ápr. 30. Masaryk elnök felkérte Tusar lemondott miniszterelnököt, hogy vagy szervezze ujja a kormányt, vagy alakítson új kabinetet.

A lengyelek áttörték a bolsevikiek frontját.

Berlin, április 30. Illetékes lengyel hivatalos helyről közlik a Vossische Zeitung-gal, hogy a lengyel hadsereg áttört a bolsevik frontot Podoliában és Wolhyniában. A lengyel csapatok bevonultak Sitomirba és már csak néhány napi ultra vannak Kiewtől. A bolsevikiek vesztesége 10.000 fogoly, sok száz ágyú, 160 vasúti mozdony és 2000 vagon.

A gazdaságok gép-ellátása

Hogyan kell kérni a gazdáknak a szén, petróleum, égő- és nyersolaj, valamint a benzinszükséglet fedezését? — Szükséges a hatósági igazolvány.

(Budapesti tudósítónktól.) Fontosnak tartjuk, hogy olvasóinkat tájékoztassuk a benzín, petróleum, égő- és nyersolaj kiutalásáról, valamint a mezőgazdasági gépek beszerzésének lehetőségéről. Ezért illetékes helyen érdeklődjünk ezeknek a gazdasági szükségleteknek ellátásáról és a következő felvilágosítást kaptuk:

A mezőgazdaság gép-ellátása.

A gazdaközönség mezőgazdasági gép- és eszközszükségletének részbeni fedezése céljából, mint ismeretes, Rubinck Gyula földművelésügyi miniszter egyes magyarországi üzemeknél különböző mezőgazdasági gépeket és eszközöket rendelt meg. A gépeknek és eszközöknek bizományi alapon való eladására a Szövetkezeti Központok Áruforgalmi Részvénytársasága, (Budapest, V. Dorottya-u. 2.) kapott megbízást. Az egyes raktárkészletek átvétele már megtörtént és így az Áruforgalmi bizonyos szükségleteket már kielégíthet.

Eddig nagyobb mennyiségű szelelőrosta, tengerimorzsoló, vetőgép, borona, répa és szeceksavagó, gözcséplőkészletek, benzínmotoros cséplőkészlet, gözlokomobil, cséplőgép, eke, ökrjáróm, ló és ökrszekér, taliga, fagregelvény, ásó, kapa, vasvilla és nyelet rendelték meg. A szállítások folyamatban vannak. Az érdeklődő gazdák felvilágosítás végett forduljanak az Áruforgalmihoz.

Petróleum, égő- és nyersolaj.

A petróleum, égő- és nyersolaj szétosztása az Ásványolajipari Szövetség (Budapest, V. József-tér 1.) hatáskörébe tartozik. A kiutalást innen kell kérni és a kérelemben hatóságilag igazolni a szükséglet mennyiségét és jogosságát. A földművelésügyi minisztérium arra vigyázz, hogy a rendelkezésre álló mennyiség aránylagos része a gazdaságok szükségletének fedezésére fordíttassék. A gépolaj és a kenőanyagok mind szabad forgalomban vannak.

A gazdaságok szén-ellátása

A földművelésügyi minisztérium állandó összeköttetésben van a szénügyek kormánybiztosságával és a széntermelés arányában megfelelő mennyiségű szenet biztosít a gazdaságok részére. A szén kiutalását a szénkormánybiztosság végzi: Buda-

pest, VII., Erzsébet körút 43. Ugy a gőzekéhez, mint a cséplőgépekhez szükséges szenet a szénkormánybiztosságtól kell kérni és hatósági igazolvánnyal bizonyítani a gőzekének vagy a cséplőgépnek löerejét, szerkezetét és a teljesítendő munka minőségét és mennyiségét, így a felosztandó területet, a learatandó szántóföldet holdakban.

A benzín

A benzinszükséglet kielégítését csak behozatallal lehet fedezni. Az Ásványolajipari Szövetség rendelkezése alatt álló benzínmennyiség aránylagos része a mezőgazdaság érdekeit szolgálja és ezt a mennyiséget a földművelésügyi minisztérium osztja szét. Romániából a behozatal igen kevés és Lengyelországból is csekély mennyiség érkezik. A behozatal távolról sem elegendő ahhoz, hogy a szükségletet fedezze. A benzín kiutalását a földművelésügyi minisztérium XII. ügyosztályától (I. emelet 71. ajtó, Országház-tér 11.) kell kérni és hatóságilag igazolni, hogy a benzint milyen munka végzésére és hány lóerős motorhoz igénylik.

Hirdetmény.

A magyar kormány 120/1920. M. K. számú rendelete a személy- és teher szállító gépkocsik és a motorkerékpárok közlekedésének korlátozására.

A magyar kormány a háború eseteire szóló kivételes intézkedésekről alkotott törvényes rendelkezések alapján a következőket rendelem el:

1. §. Az 1920. évi január 20. napjától kezdve további intézkedésig csak azok a személy-, vagy teher szállító gépkocsik és motorkerékpárok tarthatók forgalomban, amelyek az 57000/1910. B. M. számú rendeletben meghatározott forgalmi engedélyen és rendszámon felül a jelen rendelet alapján kiadott külön közlekedési engedéllyel is elvannak látva.

2. §. A közlekedési engedély elnyerése iránti kérvényt Budapesten és az 57000/1910. B. M. számú rendelet 30. §-ában megjelölt B. kerületben a budapesti magyar államrendőrség főkapitányságánál, törvényhatósági joggal felruházott és rendezett tanácsú városokban a rendőrkapitányságánál, vidéken pedig az illetékes járási főszolgabíróknál kell benyújtani.

Az itt említett hatóságok a kérvényüket véleményük kapcsán közvetlenül a belügyminiszterhez terjesztik fel, aki az engedély megadása tárgyában a honvédelmiügyi miniszterekkel egyetértve határoz.

3. §. A közlekedési engedély kiadása iránt benyújtott kérvényben indokolni kell a gépkocsi vagy motorkerékpár használatában tartásának szükségességét és ezenfelül fel kell tüntetni a következő adatokat: 1. a gépkocsi (motorkerékpár) gyártmány, 2. a gépkocsi (motorkerékpár) forgalmi rendszáma, 3. alváz szám, 4. motorszám, 5. a motor löereje, 6. személy, vagy teherkocsi-e?

4. §. A közlekedési engedéllyel együtt kiadott jelzőtáblát az engedéllyel ellátott gépkocsinak bal első zárófogójára szembe fordított módon fel kell erősíteni. Motorkerékpároknál a jelzőtáblát az első kerék sárfogójára kell erősíteni.

A jelzőtáblákat ugyanaz a hatóság adja ki, amelynél az engedély iránti kérelmet benyújtották.

5. §. A közlekedési engedéllyel és jelzőtáblával ellátott személy- vagy tehergépkocsik, valamint motorke-rékpárok az ország területén szaba-don közlekedhetnek.

6. §. A jelen rendelet kihirdetésé-nek napjától kezdve az ország te-riületén csak azok a személy-, vagy tehergépkocsik, valamint motorke-rékpárok hagyhatják el, amelyek a magyar automobil club által kiadott s a magyar honvédelmi miniszte-rium, magyar belügyminisztérium és a budapesti államrendőrség főkapitá-nyásága által látamozott szabály-szerű nemzetközi igazolvánnyal van-nak ellátva.

7. §. A jelen rendelet kihirdetésé-nek napjától kezdve az 1. §-ban meghatározott napig, azaz 1920. évi január hó 20-ig Budapest főváros területét a katonai és polgári ható-ságok szolgálatában álló teher-, vagy személyszállító gépkocsik és motor-kerékpárok a szabályszerű forgalmi engedéllyel és az illető katonai vagy polgári hatóság hivatalos bélyegző-jével ellátott igazolvánnyal történt igazolás alapján, egyéb (magántulaj-donban lévő) személy-, tehergépkoc-sik, vagy motorke-rékpárok azonban csak a budapesti államrendőrség főkapitánya által kiadott külön írás-beli engedéllyel hagyhatja el.

8. §. A jelen rendelet rendelkezési nem vonatkoznak a magyar posta tulajdonát képező csomagszállító és levélgyűjtő gépkocsikra, továbbá a fővárosban tartózkodó külföldi katonai és egyéb missziók tulajdonát képező gépkocsikra, amelyek tehát a jelen rendelkezésben említett külön köz-lekedési engedély nélkül is forgalom-ban tarthatók.

9. §. Aki a jelen rendeletnek vala-mely rendelkezését megszegi, vagy kijátsza, vagy megszegésénél vagy kijátszásánál bármilyen közremű-ködik, az — amennyiben cselekmé-nye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, — kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbünté-téssel büntetendő.

Ami gépkocsi, vagy motorke-rékpár tekintetében, amelyre nézve a kihá-gást elkövették, a kihágási eljárás során a törvény értelmében elkob-zásnak van helye. Az elkobzott gépkocsi vagy motorke-rékpár az államot illeti s azzal a honvédelmi minisz-terrel egyetértve a belügyminiszter rendelkezik.

A kihágás miatt az eljárás a köz-igazgatási hatóságnak, mint rendőri büntető bíróságnak, a budapesti ál-lamrendőrség működési területén pedig az államrendőrségnek hatá-s-körébe tartozik.

10. §. Az 57,000—1916. B. M. számú rendelet határozmányai, amelyeket jelen rendelet nem érinti, továbbra is érvényben maradnak.

11. §. Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe.

Tudomástétel és kihirdetés végett kiadom.

A miniszter rendeletéből:
Khvey, alezredes.

ÚJ DIVATÜZLET!
A Hungária-kávéházzal szemben, **Piac-utca 42. sz. alatti** az udvarban **posztó és bélésszárú üzletet** nyitottam. — Kérem a vásárló közönséget, ha jó minőségű angol gyapjújel-mét, női kosztümökre és férfi-ruhákra alkalmas szövetet akar beszerezni, raktáramat szíves-kedjék meglátogatni.
BIHARI ZSIGMOND
posztó-, gyapjúszövet- és kőzműru kereskedő.
Julányos szabott ár.
Eladás nagyban és kicsinyben.

A Times a Lów-esetről

Budapesti tudósítónk jelenti: A Magyar Távirati Iroda versaillesi szikratávirata szerint a Times »A rabbi támadása a magyarok ellen!« címen részletesen ismerteti a Lów- esetet. Szórol szóra idézi az angol lap a rabbinak Magyarországra vonatkozó sértő megjegyzéseit. A tudósító hozzáfűzi, hogy a felháborodás az egész országban igen nagy. A rabbi ténykedését még a zsidó sajtó is elítéli, követeli a rabbi megbüntetését és kijelenti, hogy a rabbi elszigetelten áll és a hazafias érzelmű zsidóság megtagadja őt.

Felhívás

Azon államrendőrségi tisztviselők és altisztek, akik butorikaik Fiumé-ban hátrahagyták s azokat onnan visszaszállítani óhajtják, jelentkezze-nek a holnapi napon dr. Papp Lajos rendőrkapitányt. (Kossuth-utca 20. I. em. 56 ajtó).

Debrecen, 1920. április 30.

Dr. Papp Lajos,
rendőrkapitány.

A városi közgyűlés előkészítése

A tanács javaslatai

A városi tanács ma délelőtt Szomjas Gusztáv főispán-kor-mánybiztos elnöklete alatt tel-jes ülést tartott, melyen a tör-vényhatósági bizottság holnap, szombaton tartandó közgyűlé-sének napirendjét készítette elő.

A tanács javasolja, hogy a **Nemzeti Hitelintézet Részvény-társaság** alapításához a város 20,000 korona értékű részvény jegyzésével járuljon hozzá.

Megvitaták a **Debreceni Helyi Vasút** igazgatóságával kötött szer-ződést amelyel a tanács ideigle-nesen már élelbeléptetett. Szomjas Gusztáv főispán indítványára a tanács a megegyezés teljes egészében való elfogadását javasolja, azzal a hozzáadással, hogy a városi és állami tisztviselők, valamint a nyugdíjasok 25 kor-onás havi bérletjegyeket kap-janak.

A közgyűlés már régebben elrendelte 16 városi ház eladá-sát. Ezekre az árveréseket meg-tartották. A házak közül a Hadházi-ut 11. sz. alattiért 32,000 korona, a Késes-utca 43. számúért 26,000 korona, a Késes-utca 44. számúért 28,000 ko-rona volt a legmagasabb ár-ajánlat. A tanács javasolja, hogy ezeket az árveréseket hagyja jóvá a közgyűlés, a többi házra pedig új árverést tüzzenek ki. A Simonffy-utca 2. számú házra tartott árverésen Gyarmathy István 1.775,000 koronát aján-lott meg. A tanács ezt nem tartja megfelelő árnak és új árverés kiűzését javasolja.

Márk Endre polgármester annak idején beszámolt arról, hogy amikor a város küldött-sége Budapesten járt, többek

között a helyi adókra vonatkozó szabályrendeletek jóvá-hagyását megsürgelték a pénzü-gyminisztériumban, ekkor azt az információt adták, hogy az előterjesztéseket a legnagyobb jóindulattal fogják elbírálni, de nem helyezték kilátásba azok-nak az adónemeknek a jóvá-hagyását, amelyek az állami adókkal vannak kapcsolatban. A polgármester indítványozta, hogy a pénzügyminisztériumban nyert információ alapján a köz-gyűlés jüggesze föl a városi ingatlanok forgalma után meg-állapított adószedést, a többire nézve pedig kérje újból a sür-gős jóváhagyást. A kávéházi és cukrászati adóra vonatkozóan, melyet a kormány szintén állami kezelésbe óhajt venni, kérjék meg a belügyminiszte-riumban, hogy addig is, míg ez megtörténik, ezen adókat a város szedhesse. A tanács a pol-gármester javaslatát magáévá tette.

Az Országos Arvizsgáló Bi-zottság a jégárakat az egész országban egységesen állapította meg. Ezek az árak kötelezők a városi vágóhid jégtermelésére is. A nagy előállítási költségek mellett azonban óriási deficitet okozna, ha a vágóhid a meg-szabott árban adná a jéget. En-nél fogva a tanács azt javasolja a közgyűlésnek, írjon föl a kor-mánynak, hogy Debrecenben az előállítási költségek nagy-sága miatt magasabb jégárakat számíthassanak; addig is uta-sítja a közgyűlés a vágóhidat, hogy a jégért a vágóhidnál táblánként 7 kor. 50 fillért, ház-hoz szállítva pedig 9 koronát

Frank Sándor
női divat üzlete
Piac-utca 42. sz.
(Hungária kávéházzal szemben.)

Tavaszi felöltők,
kosztümök,
grenadin és opál
blousok
nagy választékban

Olcsó
szabott árak!

számítson. Javasolja a tanács továbbá a vágatási díjak föl-emelését.

Végül javasolja a tanács, hogy azoknak a városi földbirtokok-nak hasznabérét, melyeknél ezt a miniszteri rendelet megen-gedi, a városi tanács által el-fogadott tervezet szerint az 1917., 1918. és 1919. évekre 50—200 százalékkal emelje föl a közgyűlés.

Szenet kapott a mezőgazdasági gépgyár

Szomjas Gusztáv kormány-biztos-főispán a mult héten köz-benjárt az országos szénbizott-ságnál, hogy a gazdasági szem-pontból nélkülözhetetlenül fontos munkát teljesítő Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár az üzem folytatáshoz szenet kapjon. Ké-résében a főispán kifejtette, hogy a hajdusági gazdaközön-ségnek élelbevágó érdeke fűző-dik a gyár föntartásához, mert a föld megművelésére szüksé-ges gépeket nem tudják másutt beszerezni. Érdeke azonban az országnak is, hogy súlyos hely-zetében minden erőforrása tö-kéletes munkát végezzen. Szociális szempontból szintén szük-ség volt a gépgyár üzemföntar-tására, mert több mint 70 mun-káscsaládnak ad megélhetést.

Az országos szénbizottság méltányolta a fölhozott alapos érveket és értesítette a főis-pánt, hogy a kérést teljesítette. Az értesítés szerint három vag-gon kazánszenet és egy vag-gon kovácszenet utaltak ki a mezőgazdasági gépgyár részére. A szállítmányt a salgótarjáni közszénbánya már utnak indí-totta és néhány nap mulva megérkezik Debrecenbe.

Az osztrákok Kun Béláékat Oroszországba akarják engedni?

Az osztrák kormánynak Kun Béláék kiadatási ügyében tanu-sított perfid magatartásáról vég-leg lehullott a lepel. Most már egészen bizonyos, hogy a rém-uralom haramia-vezéreinek ki-adatására egy pillanatil sem gondoltak komolyan Renner és társai, ellenkezőleg: folytono-san azon mesterkedtek, miként vonhatnák el a tanácskormány címén működött hóhér-társasá-got a magyar igazságszolgáltatás elől. Rennerék most Kun Bé-láékat egyszerűen át akarják segíteni Leninékhez, amint erről a következő távirat ad hírt:

Bécs, apr. 30. Az Agence Cen-tral egyik tudósítása szerint az angol alsóház tegnapi ülésén Wedgwood ezredes, mun-káspárti képviselő kérdést in-

Riz-Abadie és Club-Specialité

Kész leánykaruhák és kabátok

Autogén hegesztések, automotor és mindenféle gazdasági gépjavitások. Gazdasági gépalkatrészek állandóan raktáron.

cigaretta papirok, Pax-hüvelyek, író-, csomagoló-, rajz- és nyomdapapirok, iskolai és rajzszerek
állandóan raktáron csak vizsonteladókknak :: **Földesi és Társa** cégnél, Osapó-utca 16. szám.

elsőrangú kivitelben kaphatók Fazekasné női divattermében

Vértesy Testvérek Debrecen, Hatvan-utca 53.

1920. m
lézett a ko
ról, hogy
társaság vo
most Ausz
ternálva, a
szabadon
szágra kül
A kormá
Law válasza
az orosz
angol kor
tára, hog
nézve meg
nek, külö
támasztotta
repel az a
volt magya
gedjék Or
Arra a te
jon az os
lyesli-e azt
mány hajl
a tervet, B
hogy erre
loknaq ni
angol rész
nák, ha az
népbiztos
országba e
Hadis
A városi M
mására hoz
hogy a kifize
megkezdí. A
óráig a követ
eszközöltetni
Május 3-án
rület;
május 4-én
rület.
A mezősegi
letbe tartozó
pok bármely
Figyelmezt
az egyes ker
rozott fizetés
is pontosan
később jelen
havi fizetéssel
hozza ségely
Debrec
Nép
Hir
A nemze
gyobbszám
lésre (lov
szüksége, n
azon lényk
vüli tartal
tisztteket, a
tasló felsz
azt ártérité
a nemzeti
teljesen jó
uj) felszere
3000 koron
sen haszná
felelőlen k
(használatl
dig még
fizetnek. A
dapestan
szertárban
pénteken c
óráig vesz
illető kö
kell azokat
az átvett c
azonnal k
lenne min
szereles be
amellert fe
minisztériu
csakis fel

lézett a kormányhoz: tud-e arról, hogy a magyar szovjetkötársaság volt népbiztosait, akik most Ausztriában vannak internálva, az osztrák kormány szabadon bocsátja és Oroszországba küldi.

A kormány nevében *Bonar Law* válaszolt. Kijelentette, hogy az orosz szovjetkormány az angol kormány ama javaslatára, hogy Déloroszországra nézve megállapodást létesítsenek, különböző kívánságokat támasztottak. Ezek között szerepel az a kívánság is, hogy a volt magyar népbiztosokat engedjék Oroszországba menni.

Arra a további kérdésre, vajjon az osztrák kormány helyesli-e azt és vajjon a brit kormány hajlandó-e előmozdítani a tervet, *Bonar Law* azt felelte, hogy erre a dologra az angoloknak nincs befolyásuk, de angol részről nem kifogásolnák, ha az osztrák kormány a népbiztosokat Szovjet-Oroszországba engedné.

Hadisegélyesek figyelmébe

A városi Népjóléti Hivatal tudomására hozza a hadisegélyeseknek, hogy a kifizetéseket május hó 3-ával megkezdi. A kifizetések d. e. 9-1 óráig a következő sorrendben fognak eszközöltetni:

Május 3-án, hétfőn I—II—III. kerület;
május 4-én, kedden IV—V—VI. kerület.

A mezősegi, vagyis a VI-ik kerületbe tartozó egyének a fizetési napok bármelyikén ki fognak fizetett. Figyelmeztetünk mindenkit, hogy az egyes kerületek részére meghatározott fizetési napon annyival inkább is pontosan jelenjenek meg, mert később jelentkezők csak a június havi fizetések alkalmával juthatnak hozzá segélyeikhez.

Debreczen sz. kir. város
Népjóléti Hivatala.

Hirdetmény.

A nemzeti hadseregnek nagyobb számu hátsó-felszerelésre (lovagló szerszám) van szüksége, miért is felhívja mindazon tényleges, szolgálaton kívüli tartalékos és népfölkelő tiszteket, akiknek felesleges hátsó felszerelésük van, hogy azt ártérités mellett ajánlja fel a nemzeti hadseregnek. Egy teljesen jó állapotban levő (nem új) felszerelés térítési összege 3000 korona. Hiányos vagy erősen használt felszerelésért megfelelően kisebb összeget, új (használatlan) felszerelésért pedig még egyharmad felárat fizetnek. A felszereléseket Budapesten a 11. számú vonatszerterában minden kedden és pénteken délelőtt 8 órától 12 óráig veszik át. Vidéken az illető körletparancsnokságnál kell azokat beszolgáltatni, ahol az átvett cikkek után a térítést azonnal kifizetik. Kívánatos lenne minnél több hátsó-felszerelés beszolgáltatása, mindamelllett felhívja a honvédelmi minisztérium a tiszteket, hogy csakis felesleges készleteiket

ajánlják fel, mert a lovasított tiszteket és tisztjelölteket, bármilyen szolgálati beosztásba kerülnek is, nyergekkel nem fogják ellátni.

Uri fehéreműveket
gallérokat, nyakkendőket készít
Berman Nándor, Hatvan-u. 31.

HIREK.

— **Lapunk legközelebbi száma** a szombati nyomdászünet miatt kedden reggel jelenik meg.

— **A körletparancsnok fogadó-napjai.** *Hegedüs Pál* tábornok, katonai körletparancsnok fogadó-napjai egyházi és polgári hatóságok és magán-egyének részére: hétfő, szerda, péntek délelőtt 11 órától 12 óráig. A meghatározott fogadó-idején kívül *Hegedüs Pál* tábornok senkit sem fogad.

— **A kormányzó ebédje.** Budapesti tudósítónk jelenti: *Horthy Miklós* kormányzó ur ölfelméltósága és neje tegnap este 8 órakor dinert adott, amelyen a kormány valamennyi tagja, *Rakovszky István* a nemzetgyűlés elnöke, *Bartha Richárd* a kormányzó kabinetirodájának főnöke és *Magasházy László* százados, első szárnysegéd vettek ebédet.

— **Amerikai magyar pap istentiszteletet tart a Nagytemplomban.** *Kuthy Zoltán* dr. református esperes, a new-yorki magyar református egyház lelkesze, jelenleg Debreczenben időzik és május 2-án, vasárnap reggel 9 órakor ő végzi az istentiszteletet a Nagytemplomban. Prédikációjának tárgya lesz: az amerikai magyarság üzenete. *Kuthy* esperes huszonhárom év óta lelkipásztorkodik Newyorkban s egyúttal belmunkatársa az ugyanott megjelenő Amerikai Magyar Népszava című hazafias irányu napilapnak is. Az amerikai esperes a teológiai tanfolyamot annak idején Debreczenben végezte.

— **A tojáskészletek bejelentése.** A közlelmezési ügyosztály közli: A m. kir. közlelmezési miniszter elrendelte, hogy mindazok, akik 1 ládat (1440 darab) meghaladó mennyiségű tojást bármely ajánlás útján (behűtés, mészberakás és hasonlók) alkalmassá tesznek arra, hogy az hosszabb ideig eltartható legyen, vagyis akik a késő őszi és téli időszakra fentjelzett mennyiséget meghaladó tojást konzerváltak, vagy ezután konzerválni fognak, kötelesek eddigi készleteiket folyó évi május 1-ig, a május 1-seje után konzervált készleteket pedig a konzerválást követő 3 napon belül az alább részletezett adatok közlésével a közlelmezési minisztérium IX. osztályához közvetlenül írásban bejelenteni. A bejelentés alkalmával a következő adatok feltétlenül közlendők: 1. a tojáskészlet tulajdonosának neve és lakhelye. 2. A tojáskonzerválás (beraktározás) módja, helye és ideje. 3. A tojáskészlet mennyisége (darab vagy ládak száma). 4. A konzerválás rendelté-

tése 5. A konzervált tojás eredeti beszerzési ára (darabonként vagy ládánként). A készlettulajdonos személyében történt változás szintén 3 napon belül bejelentendő. Aki a rendelet ellen vét, 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető.

— **Felhívás.** A debreczeni ipartestület felhívja mindazokat, akik az ipartestületnél bármilyen befizetést tettek: fa, mész, szén, budai föld, bádóg stb., de a befizetésért ellenszolgáltatást nem, vagy csak részben kaptak: folyó hó 3-tól délelőtt 8-1 óráig az ipartestület hivatalában jelenjenek meg. Elhozandó a befizetést igazoló nyngta is. *Dávidházy*, elnök.

— **Esküvő.** *Ózy* *Lindenfeld* *Mártonné* és *Klein Ferenc* ezután hívják meg *Berta* és *Jenő* gyermekeiknek Debreczenben, f. hó 6-án délután 3 órakor Szepességi-utca 14. sz. alatt tartandó egybekelési ünnepélyére. (Mindem külön értesítés helyett.)

— **Vasárnapi munkaszünet a malmokban.** Az oláh megszállás alatt a gőzmalmokban fölfüggesztették a vasárnapi munkaszünetet. Erre az intézkedésre az adott okott, hogy az oláh csapatoknak állandóan óriási lisztmennyiségekre volt szükségük s ezt a nehézkes szénzállítás mellett csak a vasárnapi munkaszünet felfüggesztésével érheték el. Ezek az okok azonban ma már megszűntek s ezért *Szomjas Gusztáv* kormánybiztos-főispán előterjesztést tett a kereskedelemügyi minisztériumban, hogy a malmokban újból engedélyezze a vasárnapi munkaszünetet. A miniszter döntéséig a főispán saját hatáskörében elrendelte, hogy a malmok ezután vasárnap munkaszünetet tartanak.

— **Tűz a lépcsőházban.** A tegnapi virradó éjjel a *Baththányi-u. 13. sz.* házban tűz ütött ki. A fából való lépcsőbejárattal kigyulladt és csakhamar lángokba állott. A tüzet még idejekorán észrevették és az azonnal megjelent tűzoltóság hamarosan eloltotta. A kár jelentéktelen. A rendőri vizsgálat a tűz keletkezésének okát nem tudta megállapítani. Valószínűnek tartják, hogy a háziak közül valaki égő paraszat ejtett a lépcsőre.

— **Az iparigazolványok revíziója.** Budapesti tudósítónk jelenti: Illetékes körökben revízió alá akarják venni az iparigazolványokat. Az egyik fölfogás szerint a Károlyi-forradalom óta kiadott iparigazolványokat akarják érvényteleníteni, a másik állapot pedig az, hogy a háború alatt kiadott iparigazolványokat kell szigorúan felülvizsgálni. A terv szerint a kereskedők és iparosok újra kérhetik az igazolványt, amelyet azonban csak azok kaphatnak, akik szakmabeli hivatottságukat igazolni tudják és akik árdragítás vagy lánckereskedés miatt nem voltak elítélve.

— **Szerencsétlenség munkaközben.** A téparancsnokság most javíttatja a *Csapó-utcai* volt 16-os huszárlaktanya épületét. A laktanya tetején több munkás dolgozott, akik közül az egyik, *Láboss István*, hirtelen elszédült és lezuhant. Súlyos belső és külső sérüléseivel a mentők a közkórházba vitték. Állapota válságos.

— **Stengel Károly**, a debreceni m. kir. állami rendőrség fogásza, fogmütermét *Baththányi-utca 16. szám* alá (saját ház) áthelyezte. Fogad délelőtt 10-12-ig, délután 2-5-ig.

— **Kerékpár**, varrógép alkatrészek érkeztek *Molnár Testvérek* Debrecen.

— **Kun Béla titkárát elfogták.** *Versaillesből* jelenti a szikratáviró: A *Havas-ügnökség* közli a *Gironale d'Italia* sürgönyét, amely arról ad hírt, hogy *Anconában* letartóztattak egy körülbelül 25 évesnek látszó fiatalembert, akinek nem voltak igazoló irásai. A fiatalember azt állítja, hogy *Sisa* Miklósnak hívják és a magyar proletárdiktatura idején titkára volt *Kun Bélának*. Állítólag *Nápolyba* akart utazni. (M. T. I.)

— **Fölöszlott egyesület.** A kávéházakban tartott razzia alkalmával a rendőrség előállított egy embert, aki a »Mirjam«-egyesület pénzbeszedőjének mondta magát. Minthogy ilyen nevű egyesület a bejegyzett egyesületek között nincsen, a gyanús embert őrizetbe vették. A nyomozás során kiderült, hogy az egyesület, amelynek fiatal lányok a tagjai, valóban működik, anélkül, hogy jóváhagyott alapszabályai lennének. Ennek folytán a rendőrség az egyesületet fölöszlotta, könyveiket, pénzüket és pecsétjüket pedig elkobozták.

— **A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleménye:** Ertesítjük tagjainkat, hogy május 1-től, szombattól kezdve sertéstermékeket fogunk kiosztani.

— **Május elseje és a szakszervezetek.** Budapesti tudósítónk jelenti: A belügyminiszter rendeletet adott ki, hogy a szakszervezetek május 1-én délelőtt 12 óráig zárt helyiségekben, kizárólag szakszervezeti tagok részvételével gyűlést tarthassanak. Vörös zászló, vagy más internacionális jelvény, díszítmény a szakszervezeti gyűléseken nem használható. Az eddig kiadott rendeletek teljes érvényben maradnak. Egyúttal intézkedés történt aziránt, hogy a május 1-én dolgozni akaró munkások a legmesszebbben védelemben részesülhessenek. Senkisé nem kényszerítheti a dolgozni akaró munkást arra, hogy munkáját ne végezhesse. Az esetleges erőszakoskodók ellen a hatóság a törvény teljes szigorával jár el.

— **Szombaton, május elsején a mozgószínházakban az előadások 4, 6 és 8 órakor kezdődnek, vasárnap négy előadás 2, 4, 6 és 8 órai kezdettel.**

— **Dramák az Északi és a Déli sarkon.** A nő és a gyermek a japánitársadalomban címen tartja dr. *Gáspár Ferenc*, az ismert és népszerű utleiró könyvek írója első előadását május 5-én, szerdán a *Bika* dísztermében. A május 6-iki csütörtöki előadás címe: *És z a k-Amerikán végig a Santa-Fé-Californiai vonaton*. *Kalandozás tengeren vitorlával és gőzzel*. Az épp oly ismeretterjesztő, mint érdekesítő előadásokat vetített képek kísérik. Jegyek a *Bika* portásánál és a *Színházi Figarónál* kaphatók.

— **Czirkusz Gazdag** f. hó 4-én kedden kezdi meg előadásait a *Széchenyi-téren*. Az előadásokon a vasi gy. e. zenekar fog játszani. Kezdeté este 8 és fél órakor.

— **Följelentett borbélyok.** Az árvizsgáló bizottság a napokban ellenőrzés céljából végigjárta a borbélyüzleteket, hogy a hatóságilag megállapított árak jegyzékét kifüggesztették-e? A bizottság *Wohlfart Endre*, *Szilágyi György*, *Möldner Gyula*, *Erdős Lászlóné*, *Dudás János*, *Haja Jenő*, *Dapsy Miklós*, *Schizler Dezső*, *Moldovány Gábor* és *Hermann Vil*

Lapunk, valamint az összes bel- és kültöldi napilapok, szaklapok és folyóiratok részére előfizetést és mindennemű hirdetést eredeti árban felvesz

SIKRAY

hirdetőiroda (cégtulajdonos *Farkas Zsigmond*)
Budapest, VI., **Vilmos császár-ut 33.**
Telefonszám 167—26. Külföldi divatlapok nagy választékban. :: Kérjen árajánlatot!

Férfi- és női kalap alakítása és javítása

gyorsan és pontosan

Szell Gergelyné

PIAO-UTCA 63 SZÁM

mos borbélymesterek ellen följelentést tett a rendőrségen, mert az árjegyzéket nem függesztették ki.

A dohánytermelési engedély kibővítése. A polgármesteri hivatal a következő hirdetményt teszi közzé: A magyar királyi pénzügyminiszter 17224. sz. távirali rendelete szerint a dohánytermelést ez évre engedélyező 2040. sz. kormányrendeletben jelzett belsőségek fogalma nemcsak a községek, városok, belterületére, hanem méltányosságból a tanyák, puszták, hegyközségek bekerített belsőségére is vonatkoztatandó. — Tanyák, puszták, hegyközségi lakosoknak tehát a saját célu dohánytermelés a lakóház melletti bekerített belsőségre egyéb akadály nem léteben szintén megengedhető. Egyebekben a fent hivatkozott miniszteri rendelet teljes egészében fentartatik azzal, hogy a bejelentési határidő 1. év május hó 2-ig meghosszabbíthatik. Jelentkezni lehet a város polgármesterének titkári hivatalában.

Mellfűzők és haskötők finom kivitelben Goldstein Karolinánál Miklós-u. 5.

Molykár ellen és nyári megőrzési vállalatot Széchenyi-utca 40. szám alá helyeztem át. Elvállalok mindenféle szörme és téli ruhákat megővásra. Adler szícs, Széchenyi-utca 40.

Legrosszabb nyakkendőit is újjá alakítják Péterfia-utca 53. sz., az udvarban balra.

Margit-fürdő állandóan nyitva.

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55.

Papírszalkendők a legelősből fajtától a legjobb minőségig kaphatók Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság papírkereskedésében.

Komlós divatház megyeház mellett. Női felöltők, kosztümök, blousok nagy választékban.

Belvárosi szanatorium Röntgen laboratóriuma működésben van napról napra délután 3-5-ig.

Szenzációt keltett a hölgyközség körében a Rózsá-árúháza kirakatában kiállított szebbnél-szebb tavaszi divatujdonságok, a csodaszép lizsé, tagül, díszített kalapok, opál és selyem bluzok, kosztümök, sport kabátok. Az árak most már elhíhetetlen olcsók.

Végh Gyula szücs elsőrangú, modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megővő beraktározási vállalata (saját ház) Debreczen, Piac-utca 4.

Hölgyek figyelmébe. Női kalap vásár 300 koronától feljebb. Model újjdonság Jünkernél (Passage).

Gyöngy fonatu girardi kalapok, valamint gyermek szalmakalapok érkeztek Frank Imréhez, Piac-utca 43.

Redőnyeit gyorsan megjavítja Piros Béla lakatos műhelye Péterfia-utca 32. szám.

Orvosilag elismert haskötők nagyválasztékban Goldstein Karolinánál Miklós-u. 5.

Zseblámpa telepek, Wolfram-égek, asztali lámpák, csillárok kaphatók, villamosvilágítási, telefon és esengő szereléseket vállal Földes Sándor Hatvan-utca 13.

Verner divatházba érkeztek újabb nyári szövetek, selymek, batistok, grenadinok, ruhavásznak és egyéb újjdonságok. Harisnyák minden színben.

Szalmakalapok férfiak, fiúk és leánykák részére nagy választékban érkezett Frank Imrénél, Piac-utca 43. szám.

Gépirónót, aki gyorsírásban is teljes gyakorlattal bír, mielőbbi belépésre keres Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r-t. Piac-u. 34.

SZÍNHÁZ.

Csokonai-színház.

Szombat: C) bérlet. Sztambul rózsája, operett.

Vasárnap délután: Csitri, vigjáték. Este: O. Hilbert Janka bucsufeléléptével Luxemburg grófia, operett.

A színházi iroda hírei. — Sztambul rózsája operett kerül színre C) bérletben. Ez lesz az utolsó előtti C) bérlet. — Vasárnap délután fél 6 órai kezdettel mérsékelt helyárakkal a Csitri vigjáték kerül színre. Este O. Hilbert Janka bucsufeléléptével a Luxemburg grófia operettel adják. — Székelyhídi Ferenc és Marschalkó Rózi május 7-én adják a Víg-színházban egyetlen dalestélyüket. — Diavat est a Víg-színházban. Csütörtökön, május 6-án nyári diavat estet tart a színház elsőrendű tagjainak közreműködésével Széchy Hacker József fővárosi iparművész, aki a szereplőkkel a legújabb párisi nyári diavat fogja bemutatni. A debreceni közönség körében érthető nagy érdeklődéssel várják a különleges előadást.

Iványf Jenő klasszikus estélye. Iványf Jenő, a budapesti Nemzeti Színház örökös tagja, május 11-én, kedden a Bika dísztermében klasszikus előadást tart. A kiváló művész nyáron Londonban és Amerikában Shylock szerepében fog fellépni estélyként 1000 dollárért (200.000 kor.) Egyetlen debreceni előadására jegyek a Színházi Figarónál és Bika portánál kaphatók.

Ma szombaton, május elsején az előadások a mozgósínházakban 4, 6 és 8 órakor kezdődnek.

Holnap vasárnap a mozgósínházakban 4 előadás 2, 4, 6 és 8 órakor.

Miss American. Ezt a csodálatos szép amerikai filmet ma szombaton az Uránia három előadáson mutatja be, 4, 6 és 8 órakor.

A tékozló fiu. Művész tragédia 4 felvonásban Maltvasovszky Ilona és Beregi Oszkár főszereplésével az Apollóban. Előadások 4, 6 és 8 órakor.

A szonybosszu dráma 4 felvonásban. Lóth Ilona és Maltvasovszky Ilona a főszerepekben az Arany Bika moziban. Előadások 4, 6 és 8 órakor.

Jack a csodamajom főszereplésével. Jack titka című 4 felvonásos attrakciót mutat be hétfőn az Uránia.

Henny Porten filmen hétfőn az Arany Bika moziban.

Olasz kalanddrámát, „Egy világváros rejtelmei” Róma titkai mutat be hétfőn az Apollo.

SPORT.

DKASE—DVSC vasárnapi bajnoki mérkőzése iránt, mely a nagyerdői sporttelepen játszódik le, nagy az érdeklődés. Az idei szezonban mindkét csapat kitűnő formában van és ezért az eredményt előre megjósolni nem lehet. A mérkőzést, amely délután 6 órakor kezdődik, Zempléni Gusztáv vezeti; előtte fél 4 órai kezdettel az 1/b csapatok játszanak a szövetségi díjért. A jegyek Müller H. fia szállás cegnél és Megyery Kálmán fodrász üzletében előre megválthatók.

Óra- és ékszerjavító műhely

Hunyadi-utca 12. sz. 8 nap alatt mindenféle javítást jótállás mellett elkészítik

KOHN MÓR.

Értesítem a tisztelt süti-közönséget, hogy **sütődémet**

Miklós-u. 18. sz. alatt visszavettem, melyet saját magam kezelek. Szíves pártfogást továbbra is kérve, tisztelettel

Czitrom Jenő, süti ömester.

Szombaton sütiést nem eszközölök. Solet és halárcsütiést elfogadok.

Új tűzhelyek

megrendelhetők, (tűzhelyjavításokat elvállalok. **Új vasredőnyöket és vasredőny javításokat, valamint napellenző készítését** elvállalom.

Fekete Lajos lakatos mester, Piac-utca 66. szám

RIZ ABADIE,

Hansa-papír, hüvelyek, kőmenny-mag, fűge, ruhafesték, gyertya, cipőkrem és mindenféle fűszer és gyarmatárak viszonteladónak jutányos árban kaphatók

Farkas és Goldberger nagykereskedésében

Hunyadi-utca 17--19. sz.

Gépolaj, raffia, rézgalic

legelősből beszerezhető

Kontsek Géza cégnél

VÉNUSZ COSMETIKAI INTÉZET

Széchenyi-u. 16. sz. alatt.

Foglalkozik kizárólag a **cosmetika** minden ágával, 10 nap alatt eltünteteli a legmakacsabb arcbőr hibákat, a. m. májfoltot, szeplőt, mittessert, pattanást stb. **Hajszálakat arc, mell és karról rövid idő alatt kiirt.** **Arco-massage** jutányosan kapható bérletbe.

MEGHÍVÓ.

A Gazdasági és Kereskedelmi Bank Szövetkezet Debreczeni évi rendes közgyűlését 1920 május hó 16-ikán délelőtti 11 órakor tartja meg az elnöknek Szentanna-utca 38-ik számú házában, melyre a részvényeseket az elnökség ez uton hívja meg.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1918-19-ik üzletéről, a mérleg- és eredmény számla bemutatása és zárszámadások jóváhagyása. 2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása iránti határozathozatal. 3. A szövetkezet végleges felosztása feletti határozathozatal. Felszámoló-bizottság választása. Debreczen, 1920 május 1. Az elnökség.

Linoleum-áruházba

megérkezett asztali, padló-linoleum szőnyeg és függöny, gummikabát, házicipő, szandál gummisarok és más cikkek, melyet a megszokott szolid gyári árban árúsít

Haas Lipót linoleumáruház

Ferencz József-ut 58. sz. (Megyeház mellett)

Minden hölgy és ur

csak egy szabadulhat meg álmatlan éjszakáitól, ha a nyári idény tartama alatt tisztítandó és festendő ruháját a **Rözponti vegytisztító-és helmfestő Intézetben, Varga-utca 1.** Iparosan-paceta tisztítattja, illetve festeti, mert ott kizárólag kémiai szerekekkel és német anylin festékekkel dolgoznak. Csakis ily körülmények között lehet mindenkor fess és csak így kimélheti meg a kelmet a tönkremenéstől. oooo **Speciális bőr és szörme festéstet!**

Gummibélyegzők

gyorsan és pontosan készülnék a **DEBRECENI ELSŐ**

BÉLYEGZŐGYÁR ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN

Piac-utca 81. szám.

382-1920. P. Árverési hirdetmény.

A debreceni református egyház az 1920. évi május hó 19-én, szerdán délelőtti 9 órakor és folytatólag d. u. 3 órakor az egyház tanácstermében, Egyház-tér 17. sz. alatt tartandó nyilvános magán árverésen eladja:

1. a debreceni Hadházi-ut 14. sz. a. telket. Kikiáltási ár 20.000 korona.
2. Széchenyi-u. 8. sz. a. házat. Kikiáltási ár 470.000 K.
3. Hatvan-u. 43. sz. a. házat. Kikiáltási ár 240.000 K.
4. Bathványi-u. 18. sz. a. házat. Kikiáltási ár 350.000 K.
5. Péterfia-u. 19. sz. a. házat. Kikiáltási ár 275.000 K.
6. Egymalom-u. 9. sz. a. házat. Kikiáltási ár 70.000 K.
7. Varga-u. 42. sz. a. házat. Kikiáltási ár 70.000 K.
8. Piac-u. 2. sz. a. házat. Kikiáltási ár 250.000 K.
9. Degenfeld-tér 4. sz. a. házat. Kikiáltási ár 280.000 K.
10. Hatvan-u. 1-3. sz. a. nagybérházat. 6.000.000 K.

Az ingatlanok kikiáltási áron alól nem adhatnak el.

Az árverés határnapjáig az egyház iktató hivatalában, az alólirt küldöttséghez címezve, írásbeli zárt ajánlatok adhatók be.

Az árverési feltételek a gazdasági gondnoknál, az egyházi ügyvédnél és az egyházi hivatalban, Egyház-tér 17. sz. alatt megtekinthetők. Ez utóbbi helyen 10 koronáért megszerezhető. Debreczen, 1920. április 17.

Az árverést foganatosító küldöttség.

Dr. Hegedűsné gyermekdivatházába a legszebb újjdonságok, mindenféle gyermekruházati cikkekben SIMONFFY-UTCA 2. SZ. megérkeztek

Keztyük, sérvkötők, haskötők, gummiárak Schön Sándornál, legnagyobb választékban Piac-u. 14. Csapó-u. sarok

„Mercur” IRÓGÉP-VÁLLALAT Debreczen, Ferenc József-ut 58. sz.

ELSŐ KÉZ
RAFFIA
1a. EXTRA MAYUNGA.
Szállítja postán és vasúton
SZABÓ SÁNDOR
nagykereskedő
BUDAPEST VII., Murányi-u. 18.
Szőlőbirtokosoknak, gazdáknak és
viszonteladóknek nagy árengedmény.
Kérjen ajánlatot!

Rezgalic extra-prima
majunga raffia,
kocsikenőcs
és mindenféle
fűszer és gyarmatáru
kisebb és nagyobb tételekben
a legjutányosabb árban kapható
Friedman Simon
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedőnél
Arany János-utca 8

KLINGER JÓZSEF
címfestő
Piac-utca 38. sz.
Elvállal izlőse oim-
táblák festését vala-
mint bútorok stb.
special fényezését és
díszítését.
Szolid kiszolgálás!

Urhölgyek figyelmébe!
Van szorosom értesíteni az ur-
hölgyeket, hogy varrodámban úgy
angol, mint francia kosztümök,
felöltők leginkább készítenek.
Szakszerű szabásati tanítást is adok.
Szíves pártfogását és ajánlatát kérem
Tisztelettel

Kiss Ferencz
női szabó
Piac-utca 56. szám
(Keresztépület).

VANGOR ANTAL
épités és bútorszállító.
Elvállal iróda és bolt
berendezéseket és
minden e szakmába
vágó munkák készí-
tését és javítását
CSAPÓ-UTCA 9. SZÁM.

REICH MÁRTON
polgári és katonaszabó.
Készít mindennemű polgári és egyen-
ruhákat. Egyenruházati föl-
szerelések állandó raktára. Egyen-
ruhákat gyorsan és szabály-
szerűen készít olesó árak mellett
Simonffy-u. 5.

Hajdumegyei Vasöntőde
és Gépgyár,
Ujvárosi-ut 5. sz. alatti ipar-
telep (Gyermekmenhely felé)
modern olajmalommal
kibővíve elvállal minden-
nemű cséplőgép, ka-
zán és mezőgazda-
sági gépek javítását.
Elvállal mindennemű
olajmagvak
feldolgozását. Hetenként
kétszer öntés. Elfogad
mindennemű öntvények
megrendelését. Ocska ön-
tött vasat minden meny-
nyiségben vesz.

ENGEL és TÁRSA.
Blattner József
Évgyezési és képkörnyezési vállalat.
DEBRECZEN, CSAPÓ UTCA 1.
Elvállalunk: épület és ablak-
évezészt; képek keretezé-
sét. Raktáron tartunk: kész
ablakokat minden nagyságban;
rámás, oszlopok tükörök
nagy raktára.

Riz Abadie hüvelyek
és papírok, cipókrémek
legjobb minőségűek, ruha
festékek és mindenféle
rövidárú nagy választék-
ban legolcsóbban kapha-
tók nagyban és kicsinyben

Zicherman Sámuel
Piac-utca 81. sz.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.
Batthyányi-utca 22.

Franck kávé,
cukorka,
Riz Abadie papír,
valamint mindenféle fű-
szer és gyarmatáru
legolcsóbb bevásárlási
forrása
Kupfer Ignác
liszt és fűszer nagykereskedésében,
Bádógos-utca

Legelőnyösebben vásárolhat rő-
vid- és norin-
bergi árukat nagyban
HOLLÄNDER HENRIK cégnel
Hatvan-utca 20.

Saját érdekében tegyen egy
próbarendelést!!
Távirati cím Kletnek Bpest. Telefon 106-30.
Ajánlunk postán utóvéttel való szál-
lításra mindennemű fűszert, gyarmatá-
rut, délygümölcsöt, cukorkát, vegyi
cikket, fékítői, háztartási cikket,
50 százalékos száraz lugkövet, első-
rendű paraffin gyertyát 38, 42, 46-os stb.
legolcsóbb napiárak mellett.
KOMLÓS és TÁRSA
fűszer és gyarmatáru nagykereskedés
Budapest, VI., Bajza-utca 44. sz.

Divatos sapkák
24 órában belől készítenek, vala-
mint készen is kaphatók. Ve-
szünk maradék szöveteket...
Sapkagyártási vállalat,
Széchenyi-utca 16.

Fedélcserép
kapható
MEZŐ ÁRMIN faterlepén,
Vesselőnyi-tér 6.

Önálló hivatalnok, vagy hivatalnoknő
kerestetik. Bizonyítvánnyal je-
lentkezni lehet a...
Hajdumegyei Vasöntőde és Gépgyárnál,
Ujvárosi ut 5. szám

The ANGLO HUNGARIAN
CORPORATION LTD.
ANGOL NYELVÜ
gyakorlati kereskedelmi iskolát nyit.
Budapesten mindkét nemű magyar
állampolgárok részére. — Felyilá-
gosítást ad és előjegyzéseket elfog-
ad a társaság ideiglenes irodája,
V. Dorottya-utca 9, félemelet 8. sz.

Megérkeztek a legújabb
modell kalapok
SÁNDOR MARGIT
női kalapüzletében,
József kir. herceg-u. 5. Bika-épület.

Értesitem a t süto közön-
séget, hogy
Homok-utca 3. sz.
Hadházi-utca sarok, a közkörház
háta mögött
sütődét nyitottam.
Sütést eszközölök reggel 7-8,
d. e. 10-11, d. u. 2 és 4 órakor.
Kérem szives pártfogását.
Tisztelettel
Grósz Salamonné
sütődéje.

Rizskeményítő,
cipőcerém, gyertyák, cso-
koládék, cukorkák és
mindenféle fűszeráru
olesó árban kaphatók
GOTTLIEB ERNŐ
fűszer- és esemegeüzletében
Szent Anna-u. 1.

Saját készítményű
valódi
bőrlábszárvédők,
kézi és utazó-
bőröndök, mell-
tárcák kaphatók,
valamint e szak-
mabeli javításokat
készít
FEUERMANN bőröndös,
Piac-utca 44. az udvarban.

A legszebb kalapok
a legnagyobb választékban a
„FRICZI” kalapszalomban
kaphatók, a Városházával szemben.
Olesó szabott árak.

Kékkő, raffia, szálló-
spárga, gyufa és mindenféle
fűszer, festék- és
anyagáruk érkeztek
Grünberger és Glück
fűszernagykereskedésébe. ooo

Cosmetikai intézetemet
Széchenyi-utca 16. szám alól
Simonffy-utca 7. szám alá
helyeztem át,
kibővíve hölgyloádrázzattal és
manicur-szalonnal.

Kitávoítottok mindentéle areobrhíbat,
szepiót, májfoított, pattanást 10 nap
alatt. Hajszálakat arc-, mell- és karról
legrövidebb idő alatt végleg kiírtom.
Aromassága jutányos börtelben kapható
KÖZPONTI
fűszerezési vállalat,
Debrecen, Kossuth-utca 39.
felvállal mindennemű
fűszerezést helyben és
vidékre.

Festéklakk,
kenő, gépolajok és minden-
féle illatszerek legolcsóbban
beszereshetők
NEUMANN NÁNDOR
festők- és illatszerekere-
kedésében, Csapó-u. 8.

Fedák, Kürti, Mágás
cipókrémek,
fénymaz,
gyári fóráktár
Fleischer Mór,
Hatvan-utca 15.

Különleges forgalom
Bécsből és más osztrák állomásokról. Csehszlovákia,
Schweiz, Olaszország és Franciaországból közvetlen
waggonokban biztos kíséret mellett.
CARO és JELLINEK által
Wien I., Budapest, Prag, Triest,
Deutschmeisterplatz 4. V. Arany János-u. 34. Biskupska 7. Via Trento 16.
Passau, Karlsbad, Buchs,
Sedanstrasse 31. (a porcellán forgalomnak.) (osztrák-schweici határ.)
Képviseli Debreczenben **Rosenberg Albert özv. és fiai**
utóda: **Hechtmann és Társa szállítók.**

Waldes, Riz Abadie, Aladin
cigarettapapírok,
 3-as cigaretta hüvelyek, Tűzkő, Öngyújtó,
 200, 400 és 1000 yardos cérnák, Pipere-
 szappanok, fodrász kellek és mindenféle
 rövidárúk legolcsóbb bevásárlási forrása

CSILLAG ADOLF
 rövid-, díszműláru, háztartási és
 piperecikkek nagykereskedése,
DEBRECZEN, Bádogos-utca 1. szám.

Hegedűs úri választékban.
 Hegedűs úri választékban.

APRÓ HIRDETESEK

VÁSÁR.
 Aranyat-ezüstöt
 briliánsat vesz, meghi-
 vára házhoz is elmegy
 Steiner Mihály, Burgon-
 dia-utca 9.

Veszek és adok
 mindenféle ékszert, ara-
 nyat, ezüstöt és drága-
 köveket. Krámer József,
 József kir. herceg-utca 3.

Egy ház
 megvételre kerestetik,
 azonnal beköltözhető, leg-
 alább 3 szobás lakással.
 Ertekezni délutánként
 a kiadóban.

PIANNINO.
 fekete ébenfa, koncert uj-
 futányosan eladó. Cim a
 kiadóban.

Mindenféle
 új és használt butorok
 legolcsóbban beszerezhe-
 tők Piac-utca 37. (Kis-
 templombazár.)

Aranyóra
 Schwei, nehéz arany-
 láncal eladó, megtekin-
 tethető délutánként Egy-
 háztér 9.

Könyvkereskedések,
 butorok kaphatók Bálint
 József asztalosnál. Csapó-
 utca 67.

KAPRESZT.
 Ügynök
 kerestetik, ki a fűszer és
 rövidáru szakmában tel-
 jesen jártas és helybeli
 piacot jól ismeri. Lin-
 denfeld J. Jenő fűszer-
 és rövidáru nagykeres-
 kedő, Degenfeld-tér 7.

Tanuló
 jó családból fizetéssel
 felvétetik — Harmathy
 könyvkereskedésbe, Fű-
 észkert-utca.

BUDAI FÖLD.
 8 hold föld
 a város alatt a vagon-
 gyárral szemben a folyó
 gazdasági évre haszon-
 bérbe vagy felesbe azon-
 nal kiadó. Ertekezhetni
 a Gazdák Bankjánál Kos-
 suth-u. 17.

Gyászkalap
 krepből készítve teljesen
 új 200 koronáért eladó.
 Cim a kiadóhivatalban.

BUTOROZOTT SZOBÁT
 keresek, lehetőleg teljes
 ellátással. Ajánlatokat,
 Nöttek fiatalemberre jel-
 legére a kiadóba kérek.

VEGYÉS.
 Irógépet
 keresünk megvételre. —
 Gyógyáru Kereskedelmi
 r-t. Piac-utca 41. sz.

Mérleget,
 súlyokat szakszerűen hi-
 telestívet javít Bihary
 mérlegmester, Miklós-
 utca 18.

Székérkerékfrakok
 felhuzása néhány perc
 alatt eszközölhető a Deb-
 receni Mezőgazdasági
 Gépgyár Részvénytársasá-
 g hűdegen sajtóelő-
 felhúzó gépén. Hétfőn,
 szerdán és pénteken dél-
 után áll a gazdaközönség
 rendelkezésére.

Fehérnemű
 gyermekruhavarrás, mo-
 dern harisnyatejelés vagy
 bármilyen kézimunka ju-
 tányosan készül Csapó-
 utca 33. sz.

Nagy választék! Szabott árak!

Eljött a tavasz. — El jön a nyár.
FEHÉR VÁSZON-CZIPOT
 beszerezheti már **HOL?**
LINDENFELD H. ES TÁRSA
 cégnél, Kossuth-utca 4. szám alatt,
 ahol minden nagyságban kapható:

Baba cipők 20-25 ezámig. Gyermek cipők 26-29 ezámig.
 Pár és lányka cipők 30-34 ezámig. Női cipők 35-40 ezámig.

Szabott árak! Oriási választék!

Répa mag, lucernamag,
hükköny mag
 és mindenféle fűszer-
 árúk legolcsóbb beszer-
 zési forrása

Gyémánt Géza és Tsa cégnél,
Piac-utca 58.

Keresztési és Soós
 úri szabók,
Debrecen, Varga-utca 1.
 Ipar- és kereskedelmi bank palota.
 Mérsékelt árakban készítenk
 férfi öltönyöket, egyenruhák-
 kat és katonai rangjelzéseket
 legújabb divat szerint

Elsőrendű munka!
Pontos kiszolgálás!

Sandálok, női komóde-
 cipők, Pyram-
 cipőkrém, fél-
 cipőfüzők, vaspor, ruhafesték
 minden színben, cérnák, fona-
 lak, piaci táskák kaphatók

Frank Ernőnél,
Csapó-utca 11.

STEIER M. CZ.
 régi cég alatt változat-
 lanul legdivatosabb
férfiöltönyöket
 szolid árban készít
 Kun Steier M. Cz. cég üzletvezetője
 Széchenyi-utca 1/b.

Viszketegség,
 rülh, sömör gyógykezelésére
 jó hatású szer a szagtalan és
 kellemes illatú **Geró-féle**
Boróka-kenőcs
 Ára 10, 20, 30 kor. Hozzávaló
 Boróka-szappan 18 kor. Kap-
 lató minden gyógy értében.
 Készít: **Huuda sz. yogy-
 szerész Laboratórium**
BUDAPEST, Felsőerdősor-u. 40.

Tiszta málnaszörp,
 francia szardínia, pácolt
 és göngyölt hering, füge,
 datolya, csokoládé, mo-
 gyoró stb. érkezett. >>>

Csemege üzlet
 Hungária-kávéház mellett.

Budai föld
 Budaörsi 1 kg K 1-20
 Nagytétényi 1 „ „ 1-
WEISZ festéküzletében,
 Hatvan-utca 8.

Szt.
Pál-Gyógyintézet
 Debreczen, ref. Egyházpáloza,
 Rendelés egész nap.
 Tüdőbeteg, aszthmások,
 idegbetegek, rheumások,
 hörbajosok, nemibetegsé-
 gek a minden más chro-
 nikus bajok gyógykeze-
 lésére, az összes termé-
 szetes gyógytényezővel
 felszerelt intézet.

Galyfa
 ölenkényi haza szállítva
 K 400- megrendelhető
Kemény Béla és Tsa
 tűzifa kereskedése,
 Posti utca 2. sz. és Piac-utca 72. sz. II. em.

Málnaszörp,
Fondant cukorpótló,
 likör, rum, cognac, pe-
 cseveberok, csokoládé
 s mindennemű csemege
 nagy választékban
 kapható

Burg Sámuel
 fűszer és csemege üzletében,
Kossuth-utca 19. szám
 Csokonai-színházszemben.

Czukor
 helyett használjunk
Reparin szirupot,
 mely teljesen pótolja a cukrot
 sátesnél, főzésnél, italhoz.
 Gyári főrsktár:

KRAUSZ TESTVEREK
 élesztőnagyszerűkésznél
Piac-utca 60. szám.
Friss élesztő
 maideanap kapható.

Tölgy- és akác tűzifa
 ölenként és aprítva házhoz szál-
 lítva valamint száraz, aprí-
 tott vegyes galyfa főzéshez
 igen alkalmas, ölenként 850 ko-
 r: rona árban kapható

EMERICH VILMOS
 tűzifakereskedőnél.
 Központi iroda: Hatvan-utca 10.
 Telefon: Újvárosi-u. 8. szám.
 Csokonai-körház mellett.

Vér narancs,
 citrom, Diana-sósorszesz,
 cukorka és csokoládé külön-
 legesség legolcsóbban sze-
 rezhető be

Fleischer Mór,
 Hatvan-utca 15. szám.
 Felelős szerkesztő:
 DR. HEGEDÜS LORÁNT.
 Kiadó:
 HEGEDÜS ES SÁNDOR
 irodalmi és nyomdai részv.-társ.

1 000 000.—
Új állami osztálysorsjáték
 Csökkenített sorsjegymennyiség! Fokozott nyereségi esélyek!
 60.000 sorsjegy. 30.000 nyeresemény.

Huzás május 15-én és 17-én.
 5 osztály, egyforma betétekkel és pedig:

Nyolcad Negyed Fél Egész
K 7.50 K 15.— K 30.— K 60.—

LÁNYI ÉS TÁRSA bank és váltóüzlet
 Budapest, IV, Kiglyó-tér 3. sz. (Klutiid-palota)
 — a Magyar állami osztálysorsjáték főárusítója —

600 000.—

Figyelem!
 Értékpapírok
 és
 idegen valuták
 vétel és eladás
 a legolcsóbban

RIZ ABADIE 120-as papír,
GHZA 3-as hüvely,
 ruhafestékek, állványpapír, toilet szappan, fonal,
 viasz, vaspor, meszelők, Yes-puder és szappan,
 borotvaszappan, brillantin, budapesti cipőkrémek,
 fekete és sárga nagymennyiségben érkeztek

Közszükségleti áruház Csapó-u.
 9. szám.

EGY H
 NEGYE
 FÉL ÉV
 EGÉSZ

Appon
 zet nagy
 Neuillyb
 előtt, m
 országok
 mondta
 lenségne
 az a bél
 jesztette
 látat jele
 gyilkossá
 gyar nép
 el. Megn
 sen, hatá
 felől két
 Azóta
 világtört
 izgalmas
 egymást
 Hangok
 tünk, itt
 keltek a
 ságnak,
 után mo
 geink á
 lürelmet
 dent elp
 töréseit.
 fél sem
 lett dön
 békeszer
 zódés k
 radva, r
 és örök
 között el
 a bizony
 ró kinjai
 Most
 hosszu
 jára; me
 nap, am
 tészt és a
 dönteni k
 nekünk k
 leket, a
 válaszoll
 egy alter
 aláírjuk.
 Május
 is, nagy
 a magya
 tudni fo
 alap, am
 hogy fel
 dölteket
 mennyi
 megveth
 újra kezd
 azért, an
 ami mag
 Akárm
 dika: ak
 föltételek
 aláírja a
 kormány
 ez mara
 nyunkat,
 letépheti
 lábunkr
 nak tölü
 gyar mu
 és produ